
病院における面会対応
に関する実態調査結果

栃木県保健福祉部医療政策課



調査概要

１ 目的
県内病院における面会対応の実態（令和５(2023)年２月1日現

在）を把握し、今後の面会対応と感染対策の両立に関する施策を
検討するための基礎資料とする。
２ 調査期間
令和５(2023)年２月10日～２月21日

３ 調査対象
県内109病院

４ 調査方法
WEBアンケート

５ 回答状況

対象数 回答数 回答率
109 73 67.0％



１ 看取りの場合を除く、通常時の面会対応

30%

47%

23%

（１）対応方針

１ 対面可

２ オンラインのみ可

３ 対面での面会もオンラインでの面会も一切認
めていない

（２）（１）で「対面可」の場合、面会方法の制限の有無（n=22、複数回答あり）

制限の内容 件数

１ 制限なし 1

２ PPE装着 2

３ 窓ガラス越し等空間を遮断 8

４ その他
（個室や換気が可能な部屋において実施 等）
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（３）（１）で「対面可」の場合、面会を認める条件（n=22、複数回答あり）
条件の内容 件数

１ 条件なし 1

２ 患者との関係 15

３ 人数の制限 19

４ 面会時間の制限 18

５ 面会の頻度 12

６ ワクチン接種歴 4

７ 患者の状況を見て医師が特に認める場合 10

８ その他
（乳幼児の同伴は不可 等）

7

※ 「１ 対面可」について
病院内の複数の部門のうち、「対面可」の部門が１以上ある場合



２ 看取りの場合における面会対応

90%

3%7%

（１）対応方針

１ 対面可

２ オンラインのみ可

３ 対面での面会もオンラインでの面会も一切
認めていない

（２）（１）で「対面可」の場合、面会方法の制限の有無（n=64、複数回答あり）

制限の内容 件数

１ 制限なし 14

２ PPE装着 28

３ 窓ガラス越し等空間を遮断 3

４ その他
（個室や換気が可能な部屋において実施 等）

18

（３）（１）で「対面可」の場合、面会を認める条件（n=64、複数回答あり）

条件の内容 件数

１ 条件なし 4

２ 患者との関係 44

３ 人数の制限 52

4 面会時間の制限 8

5 ワクチン接種歴 12

6 その他
（乳幼児の同伴は不可 等）

13

※ 「１ 対面可」について
病院内の複数の部門のうち、「対面可」の部門が１以上ある場合



３ オンラインでの面会対応

64%

36%

（１）オンライン面会の導入

１ 導入している ２ 導入していない

（２）（１）で「導入していない」の場合、導入していない理由（n=26、複数回答あり）

理由 件数

１ 機材等が確保できていない 18

２ 対応する人員・労力が足りない 19

３ その他
（必要性がない 等）
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４ 感染対策と面会対応の両立

今後、感染対策と面会対応を両立していく上での課題（複数回答あり）

課題の内容 件数

１ 職員の知識・技能の向上 33

２ 施設・設備の改修などハード整備 42

３ 対応する人員の確保（人員不足の解消） 59

４ その他
（面会者の意識・理解、面会ルールの周知 等）
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